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Sivistysvaltio
Liitän Suomen sivistysval-
tioiden joukkoon heti, kun 
Suomen Kansallinen Veteraa-
nipäivä (27.4.) on muutettu 
yleiseksi vapaapäiväksi eli 
pyhäpäiväksi.

Rauno Kallunki
Sallan rintama

Luin ohjelman, kysyttävää jäi

Puolueiden vaaliohjelmat 
eivät ehkä ole tarkoitettu 
enää vaalien jälkeen luetta-

viksi eivätkä ainakaan tulkit-
taviksi. Luin kuitenkin tämän 
lehden ilmoitusliitteenä viikkoa 
ennen vaaleja tulleen perussuo-
malaisten maaseutupoliittisen 
ohjelman. 

Hyvin monessa kohdassa voi 
olla samaa mieltä. Vauhti on 
ohjelman tekijöillä kuitenkin 
ollut sen verran kova, että muu-
tamia kohtia on tarpeen kysellä 
tarkemmin.

”Jätevesiravinteet peltoon – 
ei monopolipuhdistamoille ja 
niistä Itämereen.” Ei kai tämä 

tarkoita sitä, että jätelietettä 
alettaisiin jossain vaihees-
sa yleisesti käyttää pelloilla 
lannoitukseen? Se tavara on ny-
kyisin sellaista soosia, että koko 
ajatus on torjuttava jyrkästi. 

Kun kaikista vessoista, vers-
taista ja ties mistä peräisin ole-
vat kemikaalit, lääke- ja huume-
jäämät, raskasmetallit ja muut 
epäpuhtaudet sullotaan yhteen, 
ei sillä voi sotkea puhtauttaan 
vaalivaa elintarviketuotantoa.

Vastenmielisyys vain lisään-
tyy, kun näkee näiden lietteiden 
joukossa jopa ruokailuvälineitä 
ja intiimihygieniaan liittyvää 
tarpeistoa. 

”Pienimuotoinen tutkimuk-
seen ja pohjoisissa oloissa 
menestyvien lajikkeiden 
kehittämiseen liittyvä koetoi-
minta voitaisiin sallia laborato-
rio-oloissa tai riittävän etäällä 
muusta viljelystä.”

Edellisessä virkkeessä 
on otettu kielteinen kanta 
gm-kasvien ”tuotannolliseen” 
viljelyyn. Epäselväksi jää, onko 
myös muu lajikekoetoiminta 
järjestettävä ”laboratorio-olois-
sa tai riittävän etäällä muusta 
viljelystä”. 

”Arvonlisäverollisten toimi-
joiden on voitava vähentää tie-
yksikkömaksujen sekä muiden-

kin verottomien toimijoiden, 
kuten vesi- ja jäteosuuskuntien 
maksuissa oleva piiloarvonlisä-
vero laskennallisesti.” Tällainen 
epämääräinen pyörittely ei 
valitettavasti johda mihinkään. 
Tarvitaan selkeämpää toimin-
taohjetta. 

Paremman puutteessa voisi 
edes antaa järjestäytyneille tie-
kunnille mahdollisuuden hakea 
palautusta siitä arvonlisäve-
rosta, joka on maksettu tien 
hoitoon käytetyistä palveluista 
ja tarvikkeista. Näin voitaisiin 
vähentää yksikkömaksujen 
korotuksen tarvetta sen ”piilo-
arvonlisäveron” verran. 

Erikseen on nimittäin sää-
detty, että tiekunnat eivät edes 
voi hakeutua arvonlisäverojär-
jestelmään. Tilanne onkin nyt 
sellainen, että vielä joissakin 
kunnissa jaettavat yksityistei-
den kunnossapitoavustukset 
eivät enää riitä hankinnoista 
maksettuihin arvonlisäveroihin.

Biotalouden logistiikkaketju 
alkaa hyvin monessa tapaukses-
sa yksityis- tai metsätien päästä, 
eikä ”Stalinin asvaltti” (=routa) 
ole apuna kuin osan aikaa vuo-
desta jatkuvasti yhä painavam-
man kuljetuskaluston alla.

Aulis Ansalehto
Loppi

Suomalaiset menivät koviin töihin

Viime viikkojen aikana on 
lehtien palstoilla kirjoi-
teltu runsaasti mielipitei-

tä pakolaisten vastaanotosta ja 
yleensä ulkomaisten maahan-
muutosta.

Kirjoituksissa on jopa moi-
tittu muun muassa Seinäjokea 
ja koko Etelä-Pohjanmaata 
todelliseksi ”takapajulaksi”. 
Tiettävästi tämä on ainoa maa-
kunta, joka ei ota pakolaisia 
vastaan.

En minä ainakaan tiedä 
totuutta siihen, onko E-P to-
dellisuudessa ainoa maakunta, 
johon ei vastaanoteta pakolai-
sia. Joka tapauksessa ulkomai-
sia asustaa paikkakunnillamme 
paljon töissä, yrittäjinä ja 
työttömänä.

Kaikkihan me maahan muu-

ton rajoittamista puoltavatkin 
olemme sitä mieltä, että kaik-
kien maiden kansalaiset ovat 
tervetulleita maakuntaamme 
työhön ja yrittäjiksi.  

Pakolaisten vastaanottoon 
ja maahanmuuton suosimi-
seen rajoituksetta kannustavat 
henkilöt ovat mielipiteittensä 
puoltamiseksi verranneet 
suomalaisten muuttoa muihin 
maihin.

Useimmissa kirjoituksis-
sa on verrattu suomalaisten 
”pakoa” ulkomaille nykyiseen 
pakolaisten vastaanottoon. On 
aprikoitu: ”Kuinka suomalais-
ten ja Suomen olisi käynyt, 
jos heitä ei olisi otettu vastaan 
vieraissa maissa”?

Ruotsiin, Amerikkaan, Kana-
daan ja Australiaan Suomesta 

lähteneitä ei voi verrata nykyi-
seen pakolaispolitiikkaan.

Suomalaiset eivät menneet 
muihin maihin joutenoloon. 
He menivät koviin töihin heti 
vieraaseen valtioon muutta-
essaan. Sellaisiin raskaisiin, 
ruumiillisiin, vaativiin töihin 
kaivoksiin ja tehtaisiin, että 
paikalliset asukkaat jopa vält-
tivät niitä.

Eikä vieraisiin maihin ja 
olosuhteisiin töihin menneitä 
millään lailla kotoutettu, eikä 
kielitaitoakaan tarvittu. Heti 
vain rankkoihin töihin osoi-
tettiin! Jos ei työ maittanut, 
toimeentulo toppasi ja henkilö 
passitettiin jopa ”konsulinkyy-
dillä” takaisin kotimaahan.

 Pentti Hautala
 Töysä

Maksetaan eläkkeet sovitusti

Väistyvä hallitus leikkasi 
lisää työeläkkeitä virheel-
lisen arvion perusteella, 

olettaen valtion säästävän. Kävi-
kin toisin päin, kun työeläkkeet 
maksetaankin työeläkelaitosten 
kassoista sijoitustuotoista ja 
työeläkemaksuista.

Valtio maksaa suoraan vain 
joitain merimieseläkkeitä ja 
avustaa maatalouseläkkeiden 
maksussa. Työeläkekassat saivat 
palautusta, valtio ja kunnat 
hävisivät, kun ostovoima ja 
verotulot alenivat.

Myös eläkeläisten sosiaalituet 
lisääntyivät (Aamulehti 27.4.), 
osin aikaisempien leikkausten 

ja korkeamman verotuksen 
vuoksi. Erityisesti asumistuki 
on lisääntynyt, siihen on vaikut-
tanut myös raju asumiskustan-
nusten verotus. 

Omakotiliitto teetti Pellervon 
taloustutkimuksella aihees-
ta tutkimuksen, joka päätyi 
surulliseen näkymään. Esimer-
kiksi yksin asuvan eläkeläisen 
asumiskustannukset lähente-
levät jo lähes puolta eläkkeen 
nettosummasta.

Vuonna 1962 päätetyn työelä-
kelain tavoitteena oli, että eläk-
keet ansaitaan työuran aikana 
ja niiden tuotoilla ja työeläke-
maksuilla rahoitetaan työeläk-

keet eli jälkipalkka. Sosiaalinen 
oikeudenmukaisuus, jota polii-
tikot korostavat, kyseenalais-
tuu, jos pitkän työuran tehnyt 
työntekijä joutuu eläkeaikanaan 
turvautumaan sosiaaliturvaan. 
Se ei ollut tarkoitus. 

Matti Vanhasen hallitusten 
ohjelmissa oli kirjaus eläkeläis-
ten veronoikaisusta. Valitetta-
vasti se ei toteutunut. Uuden 
hallituksen on nyt mahdollista 
oikaista miljoonaisen äänestäjä 
joukon taloudellinen ikäsyr-
jintä. 

Esko Järvenpää 
eläkeläinen 

Jämsä

Jaana Kankaanpää

Kyllä puolueiden ja puoluejohtajien pitää ymmärtää, keille valtaa ja vastuuta vaaleissa annetaan, Seppo Kotilainen 
kirjoittaa.

Vaalitulos kertoo hallituspohjan
Vaalit on käyty, ja siltä osin 

pulinat pois. Nyt sitten 
vaan mennä jytkytetään 

eteenpäin.
Vaalien lopputulos oli hyvä, 

sillä kansa – kuten ruukataan 
sanoa – ei äänestä koskaan vää-
rin. Äänestysprosentti ei sen 
sijaan ollut kovin kehuttava. 
Se ei taatusti seuraavissakaan 
eduskuntavaaleissa nouse, ellei 
nyt hallitusta muodostetta-
essa kunnioiteta vaalitulosta, 
vaan ruvetaan sitä poliittisella 
suhmuroinnilla muuksi muut-
tamaan.

Kerrassaan tyrmistyneenä 
kuuntelin tässä eräänä päivänä, 
kuinka oikein yleisradion uuti-
sissa kerrottiin, että yli puolet 
keskustan kenttäväestä haluaisi 
vaaleissa rökäletappion kärsi-
neen SDP:n mukaan tulevaan 
hallitukseen.

En ymmärrä alkuunkaan, 
minkä ihmeen vuoksi tällaista 
galluppia on menty ensiksikin 
tekemään ja sitten toiseksi vielä 
radion välityksellä enemmän 
tai vähemmän johdattelevaan 
ja tarkoitushakuiseen sävyyn 
meille kertomaan.

Todella outoa ja täysin tuo-
mittavaa touhua.

Ei kai keskustan kenttäväel-
lä sen enempää kuin millään 
muullakaan taholla pitäisi olla 
nokan koputtamista siihen, 
että Suomen kansa antoi reilu 
viikko sitten käydyissä edus-
kuntavaaleissa niin selvät 
askelmerkit hallituksen muo-
dostamiseen.

Ei luulisi olevan kenellekään 
epäselvää, mille pohjalle halli-
tusta pitää ruveta rakentamaan.

Kyllä puolueiden ja puolue-

johtajien pitää ymmärtää, keille 
valtaa ja vastuuta vaaleissa 
annetaan. Se pitää ottaa myös 
vastaan ja suostua kantamaan.

Mikäli nyt vaalien jälkeen 
ruvetaan kuitenkin empyi-
lemään ja äänestäjien tahtoa 
vesittämään, viimeisetkin 

rippeet paljon puhutusta luot-
tamuksesta poliitikkoihin ja 
politiikkaan menevät. Varmasti 
kovinkaan moni äänestäjä viitsi 

enää neljän vuoden kuluttua 
vaaliuurnille vaivautua.

Seppo Kotilainen
Iisalmi

Oi ihana toukokuu

Silloin luonto heräilee 
jälleen talviunestaan, säät 
vihdoin lämpenevät ja il-

maan alkaa muodostua sellaista 
mullan tuoksua, kuten sanotaan.

Maa alkaa pikkuhiljaa viher-
tää ja koivut alkavat kasvattaa 
jälleen uutta lehteä. Jo muuta-
ma lämmin päivä saa koivun-
oksat muuttamaan väriänsä ja 
kohta ovat oksat hiirenkorvilla.

Luonnon heräillessä myös 
linnut palaavat muuttomat-
koiltaan ja alkavat rakennella 
pesiään. Sitten kun joskus käki 
rupeaa kukkumaan, tuntuu jo 
siltä, että nyt alkaa kesä olla 
parhaimmillaan. 

Mutta ennen käen kukuntaa, 
siinä välissä, kun maanviljelijät 
ovat saaneet toukohommansa 

tehdyiksi, alkaa kasvun aika. 
Silloin huomaa parhaiten, miten 
nopeasti vilja alkaa orastaa ja 
kasvattaa vartta. Samoin kaikki 
heinäkasvit alkavat kasvaa tois-
ten kanssa kuin kilpasilla. 

Kaikki on tietenkin kiinni 
niistä maan kosteudesta ja 
lämpötiloista, jotka vallitsevat 
silloin, kun kasvun aika on kiih-
keimmillään. Jokainen vuosi on 
säiden suhteen aina ollut oma 
lukunsa, en minäkään muista, 
että olisi ollut kahta samanlaista 
kevättä.

Aina ne vain tahtovat olla 
omanlaisiansa, ja niinhän sen 
täytyykin olla. Muutoinhan 
kaikki olisikin vain entisen ker-
tausta.                       Heino Pasanen

Polvijärvi

Poliisilla ei ole varaa 
menettää luottamusta

Itä-Suomen hallinto-oikeuden 
päätöksen mukaan Itä-Suomen 
poliisilaitos toimi lainvastai-

sesti antaessaan varoituksen tie-
dotusvälineille haastatteluja an-
taneelle poliisille. Haastattelut 
koskivat poliisin virkavapaansa 
aikana tekemää tutkimusta.

Hallinto-oikeuden päätös on 
omiaan heikentämään poliisin 
luottamusta esimiehiinsä, mikä 
epäsuorasti horjuttaa myös kan-
salaisten luottamusta poliisior-
ganisaatioon. 

Kansalaisten luottamus 
poliisiin on ollut perinteisesti 
vahvaa, mutta viime vuoden 
lopulla tehty tutkimus paljastaa, 
että luottamuksessa on havaitta-
vissa pientä horjumista.

Se johtunee Helsingin huu-
mepoliisin päällikön Jari Aar-
nion lahjusepäilyistä, poliisin 
tietojärjestelmän epäselvyyksis-

tä ja Ulvilan surman käänteistä. 
Poliisin organisaatiomuutok-

set eivät ole aina olleet kansa-
laisten parhaaksi. 

Liikkuva poliisi lakkautettiin. 
Poliisipalvelut ovat pitkien etäi-
syyksien maassa loitontuneet ja 
huonontuneet. 

Median mukaan syrjäseuduil-
la on öiksi perustettu siviilien 
järjestyspartioita. 

Tuntematon rosvo jää har-
voin kiinni. Pimeistä rikoksista 
selviää noin kolmannes. Totuus 
on tätäkin karumpi. Rikosil-
moituksen tekeminen koetaan 
turhaksi. 

Yhteiskuntarauhan säilymi-
sen vuoksi poliisilla ei ole enää 
varaa menettää kansalaisten 
luottamusta.

Taito Taskinen
entinen passipoliisi

Kuopio

   Lukijalta-kirjoitukset voi toimit-
taa Maaseudun Tulevaisuuden 
toimitukseen postitse, sähköpos-
titse, faksilla tai tekstiviestillä.
   Toimituksen osoite on Maaseu-
dun Tulevaisuus, PL 440, 00101 

Lukijalta-osasto
Helsinki. Faksinumero toimituk-
seen on (09) 694 3717. Kuoreen 
tai faksiin merkintä ”Lukijalta”. 
Sähköpostitse kirjeet lähetetään 
osoitteeseen lukijalta@maaseu-
duntulevaisuus.fi. 

Politiikan kieleen tuli uusi ter-
mi heti vaalipäivää seuraavana 
päivänä: Punavuoren kupla.

Helsingin Sanomien haas-
tattelussa tv:stä tuttu näyttelijä 
Krista Kosonen totesi, ettei 
hän tunne ketään, joka olisi 
äänestänyt persuja. Kosonen 
totesi myös, ettei vaalitulos 
edusta hänen Suomeaan. 
Maakunnista tuli heti vastaus: 
Kosonen elää Punavuoren bist-
rojen ja viinitupien kuplassa, 
eristettynä reaalimaailmasta.

Samassa lehtijutussa vasem-
mistolainen kirjailija Pirkko 
Saisio arveli, että Suomen 
intelligentsiaa ja älymystöä on 
vain vihreissä ja vasemmisto-
liitossa.

Näiden kahden tunnetun 
kulttuurivaikuttajan lausumat 
alkoivat elää sosiaalisessa 
mediassa. Keskustelua auttoi 
vielä Ilta-Sanomien päätoimit-
tajan Ulla Appelsinin kolumni 
(IS 22.4), jossa hän totesi, että 
”on eri asia vastustaa jonkun 
puolueen kannanottoa kuin 
halveksia niitä suomalaisia, 
jotka käyttävät pyhintä oikeut-
taan: äänioikeutta”.

Sosiaalisen median keskus-
telussa tuli selkeästi esille, että 
Suomi on kahtia jakautunut. 
On Helsingin älymystö, joka 
elää kulttuurista ja kulttuu-
rissa, ja on kepun ja persujen 
maakuntien Suomi, joka elää 
metropolin siivellä.

Sosiaalista mediaa seura-
tessa tuntui siltä, että Suomi 
on oikeasti siirtynyt toista 
sataa vuotta ajassa taaksepäin, 
aikaan ennen itsenäisyyttä, 
jolloin suurin osa kansasta 
asui maaseudun savupirteissä 
kaukana kaupunkien keinova-
loista, kulttuureista ja paperille 
painetuista sanomalehdistä. Ja 
samassa asennossa Suomi elää 
vieläkin.

Onneksi maa ei ole niin ja-
kautunut kuin media antaa ym-
märtää. Maamme on moniar-
voinen ja moderni yhteiskunta, 
jolla on omat vaikeutensa ja 
haasteensa. Suomi on siirtynyt 
poliittisesti uuteen aikaan, jota 
ei voi kuvata vain perinteisillä 
puolue- tai  aaterakenteilla.

Viime vaaleista alkanut 
perussuomalaisten jytky sai 
jatkoaikaa. Yli puoli miljoonaa 
äänioikeutettua antoi tukensa 
Soinin politiikalle.

Vaikka persujen poliittinen 
suosio nojaa pitkälti maahan-
muuttovastaisuuteen, lienee 
jatkojytkyn kohdalla kuiten-
kin kysymys myös protestista 
yhteiskunnan nykymenolle, 
tuloerojen kasvulle, kasvavalle 
työttömyydelle ja EU-politii-
kalle. Protestin mahdollistivat 
liikkuvat äänestäjät.

Edellisissä vaaleissa jytkyllä 
koulutettiin jätevesiasetukseen 
ja vaalirahoitukseen hirt-
täytynyttä keskustaa. Näissä 
vaaleissa Soinin koulussa olivat 
demarit, kokoomus ja vasem-
mistoliitto. Yhteiskunnan 
haasteet ovat pysyneet samana: 
poliitikkojen on pystyttävä 
ratkaisemaan suurtyöttömyys, 
valtiontalouden huono kunto 
ja sote.

Yhteiskunnan ylösajoon 
löytyy takuulla ratkaisuja, jos 
vain poliittista tahtoa löytyy. 
Nykyinen hallitus halusi ra-
kentaa yhteiskunnan keskite-
tylle hallinnolle, jossa kirkkain 
kruunu on loistava metropoli. 
Vaalivoittaja keskusta tarjoaa 
ratkaisuksi luonnonvarojen 
hyötykäyttöä ja tehokkaampaa 
hallintoa. Uuden hallituksen 
on pystyttävä hoitamaan koko 
maan tarpeet, mutta sen on 
otettava tosissaan vaalitulok-
sen esittämä yhteiskunnallinen 
haaste.

Mitkä puolueet muodostavat 
hallituksen? Todennäköises-
ti ne puolueet, jotka saivat 
kansalta riittävän tukevan 
valtakirjan ja pääsevät sel-
keään sopimukseen hallituksen 
strategisista tavoitteista tälle 
vaalikaudelle, ja jotka luottavat 
toisiinsa.

vieraskolumni

Suunta eteenpäin

timok@ 
elisanet.fi

TIMO KÄSSI  
on talonpoika
Uuraisilta.

Vaikka persujen poliittinen suosio nojaa pitkälti maahanmuuttovastaisuuteen,  
lienee jatkojytkyn kohdalla kuitenkin kysymys myös protestista. Timo kässi vieraskolumnissaan

Neuvoja
Utaretulehduksia vähemmän. 
Puru/turve sekoitus kuivik-
keeksi. Jodi vedinkasto. Älä 
levitä käsillä pöpöjä. Lisäksi 
hyvä juomavesi.

Ei nimimerkkiä

En pesisi lehmiä, vaan vain 
utareet. Pesu pelkällä vedellä.  
Lypsimet desinfioidaan ja 
huuhdellaan joka lehmän 
jälkeen, jolloin kone ei levitä 
pöpöjä.                              E-luokka

Lehmien pesu vaan lisää 
mikrobien kasvua kosteassa ja 
lämpimässä. Tarkista ennem-
minkin kuivitus, lypsykoneen 
kunto ja riittävä ilmanvaihto.

Turve ok

Maito e-luokassa. Solutesti  
joka lehmästä jokaisella 
lypsykerralla, erillislypsy sen 
mukaan. Se pelasti meidän 
e-luokan viime vuonna.

Yks lypsäjä

Maanäytteet
Pitääkö maanäytteet ottaa,vaik-
ka ei sitoudu ympäristökorva-
ukseen?                           Miten on?

Esitys
Petri Sarvamaa uudeksi maata-
lousministeriksi. Hän ymmär-
tää ja on toiminut kiitettävästi 
europarlamentissa maatalou-
temme hyväksi.

Ei nimimerkkiä

Opiksi
Mycoplasma bovis tuhoaa koko 
karjan kokonaan, joten ottakaa 
tauti vakavasti. Kukaan ei tie-
dä, eikä apua saa.

Karja tuhoutunut

Joustamatonta
Melalta ei löydy joustoa myelin 
maksuaikoihin. Tiedustelin 
mahdollista maksuaikaa ja sain 
vastauksen: Maksa tai lasku 
menee ulosottoon/perintään.

Ei nimimerkkiä

Ympäristökorvaus
Mielivaltaa. Viljelijöiltä yrite-
tään näköjään viedä ympäris-
tökorvaus pakkokeinoin, koska 
kasvilajeja on rajattu kovalla 
kädellä ulkopuolelle jääville.

Pettynyt

Ympäristösitoumus on val-
takirja, jota vastaan valtio 
sanelee uusia ehtoja. Valtion se 
taho pitäisi olla, joka sitoutuu. 
Palauttakaa meille ihmisoikeu-
temme.                   Ei nimimerkkiä

Reilu peli
Jaan aktiivisesti linkkiä: www.
adressit.com/reiluuttaminen.

Yhteisvoimin

Yhteiskuntasopimus
Viljelijöiden tulisi lähteä Sipi-
län yhteiskuntasopimukseen 
mukaan luopumalla ympäris-
tötuesta. Muun väestön tulisi 
luopua eduistaan samassa suh-
teessa.                 Tasapuolisuutta

Palautetta
Oikein. Pentikäinen hakoteillä 
(MT 27.4.). RKP:n vihdoin aika 
jäädä tai jättää oppositioon 
pakkoruotsinsa kanssa. Käsit-
tämätön kupla jo nyt.

Asiat nykyaikaan

Kriisituki
Maidon kriisituki. Sentit tilillä. 
Onko tämä jotain vattuilua vai? 
Törkeää aliarvioimista.

Ei nimimerkkiä

Uskaltaako keskusta luottaa 
SDP:hen hallituskump-
panina? Tätä pohdittiin 

tiistaina MT:n Facebook-sivun 
keskustelussa, joka sai alkunsa 
päätoimittaja Mikael Pentikäi-
sen kirjoittamasta näkökulma-
kirjoituksesta.

Kirjoituksessaan Pentikäinen 
arvioi, että vasemmistosiiven 
vahvistuminen SDP:ssä syö 
puolueen mahdollisuuksia 
tehdä hallituksessa yrityksiä 
auttavaa kilpailukykypolitiik-
kaa. Lisäksi Rinteen asema puo-
lueen sisällä on hutera, joten 
valtakamppailu voi aiheuttaa 
vetoja kotiinpäin kesken halli-
tuskauden.

Riku Juti totesi punamul-
lan olevan monen mielestä 
tuttu ja turvallinen vaihtoehto. 
”Ongelmana nyt vaan on se, 
että rinnemulta on tunnetusti 
petollista eikä tahdo millään 
pysyä kasassa.”

Asko Matikainen piti par-
haana kumppanina keskustalle 
perussuomalaisia: ”katsan-
tokannat ovat lähimpänä 
toisiaan”.

Se sai puolestaan Raimo 
Kauppisen toteamaan, ettei 
siitäkään hallituksesta tule 
toimivaa. ”Persut sotkee.”

Norjalaiset  
tuovat Suomeen työtä
Uutinen Jacky-jugurttien tuo-
tannon jatkumisesta Suomessa 
suomalaisesta maidosta otettiin 
Facebookissa innostuneesti 
vastaan. Se keräsi rivakasti 
satoja tykkäyksiä ja useat sitä 
myös kommentoivat.
”Voin siis ostaa jatkosakin”, 
ilmoitti Eski Etu.

Asko Matikainen kiitteli nor-
jalaisia siitä, että he järjestävät 
töitä suomalaisille, ”kun me 
suomalaiset emme pysty”.

Matikainen viittasi norjalai-
sella Jacky-tuotemerkin ja sen 

Lahdessa nykyisin sijaitsevan 
tuotantolaitoksen omistajaan, 
Orkla-konserniin. Jacky-ju-
gurttien tuotannosta vastaa 
kuitenkin jatkossa jalasjär-
veläinen Juustoportti Orklan 
kanssa tekemänsä sopimuksen 
mukaisesti.

Keskustelua herätti myös 
tuottajajärjestöjen maanan-
tain pyttipannutempaus, jolla 
peräänkuulutettiin reiluutta 
elintarvikeketjun tulonjakoon.

”Edelleenkään en ymmärrä 
mikseivät viljelijät käytä valtaa 
itse omistamissaan Valiossa tai 
Osuuskaupoissa”, kyseli Ulla 
Martikainen.

Muovipussit pitää kieltää – 
tai sitten ei
”Voi hyvä ihme siltä!!!” puus-
kahti Sari Leväniemi kom-
menttinsa nauravan hymiön 
kera uutiseen, jossa kerrottiin 
EU-parlamentin äänestävän 
tiistaina muovikassien kieltä-
misestä.

”Tässä onkin suuri aihe ke-
rääntyä meppien päättämään”, 
totesi puolestaan Ritva Västi. 
”Sen EU-hovin pyörittäminen 
käy yhtä hyvin puhelinneu-
votteluilla, ei sen takia tartte 
miljardeja maksavaa hovia 
ylläpitää.”

”Pitäisi ensin miettiä mitä 
tilalle ja mitä siitä seuraa, niin 
kuin yleensäkin tällaisissa ta-
pauksissa”, vaati Juha Eirikka.

Parlamentin asialistalla oleva 
muovikassikielto sai puoleensa 
myös ymmärrystä.

Pirjo Pohjonen muistutti, 
että muovipussit ovat iso on-
gelma ympäristölle, erityisesti 
merien eläimistölle.

Kieltämisen kannalla olivat 
myös Jyrki Kuusirati ja Lea 
Rakel Linnanmäki. ”Kiellettiin 
ne Kaliforniassakin”, Kuusirati 
totesi.

Juhani Reku

Verkossa sanottua

Rinnemulta on petollista
www.maaseuduntulevaisuus.fi

Tapaamme
myös täällä

TYKKÄÄ

15364


